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ESTADO DE SERGIPE
PODER LEGISLATIVO

CÂMARA MTINICIPAL DE ITAPoRANGA D'AJUDA

ATA DA II" SESSÃO SOLENE DO 2'PERúODO LEGISL,ATIVO

REALIZADA NO DIA 13 DE NOWMBRO 2018.

PRESIDENTA MÁRIA CONCEIÇÃO DE TESUS MENEZES ÁNCHIETA

I'SECRETÁRÚO THIAGO DOS SANTOS LUDAWCE

Aos l3 (décimo terceiro) dia do mês de novembro de 2018 às t9:00 horas, no prédio onde funciona

a Câmara Municipal de Itaporanga D' Ajuda, no Plenário Vereador Raimundo Araúj o Silva,

localizada na Praça José Sobral Garcez Filho s/n, compareceram os seguintes Vereadores para

deliberarem sobre a 58o Sessão Ordinríria conforme preceitua o Regimento Interno da Câmara

Municipal de Vereadores de Itaporanga D' Ajuda: Maria Conceição de Jesus Menezes Anchieta,

Anazilda Apóstolo Sobral, Thiago dos Santos Luduvice, Ricardo da Silva Possidônio, Antônio

José Ferreira Neto, Erivaldo Nery Santos, Ivan Luciano Araújo, Renato Nascimento da Silva,

José Freire Conceição, José Humbeúo Costa Silveira. Ausente os vereadores lNdariza

Alexandre Fontes, José Edézio Tavares dos Santos e Silvio Oliveira Leal. No início do

expediente a Seúora Presidenta Maria Conceição de Jesus Menezes Anchieta convidou a todos os

presentes para fazeÍ a oração do pai nosso, após passou palavra para o 2" Secretario paÍa fazeÍ a

leitura da ata da sessão anterior sendo lida e aprovada por todos os presentes. Dando continuidade

aos trabalhos convidou os vereadores Renato Nascimento da Silva e José Humberto Costa Silveira

para conduzir o Secretiirio do Meio Ambiente Augusto Garção de Azevedo ao plenário, logo após

desejou boas vidas e passou a palavra para o mesmo fazer sua explanação. Com a palavra o

Secretário do Meio Ambiente Augusto Garção de Azevedo saudou todos os presentes, desculpou se

e justificou se porque não compareceu antes para fazer a explanação sobre a Secretaria de Meio

Ambiente, destacou a fundação da referida secretaria, e sua importância, destacou a prioridade da

gestão no inicio do mandato, suas responsabilidades e obrigações, destacou as ações da Secretaria

do Meio Ambiente e destacou as realizada com a lixeira do município, destacou a formalização da

cooperativa e os catadores. Mencionou o Proj eto Funasa fez explanação do mesmo. Destacou

parceria com a SergipeTec e Edagro fez explanação do mesmo. Retomada a palavra a Senhora

Presidenta convidou o Sr. Secretário do Meio Ambiente Augusto Garção de o para senta se

frbb-) aÍ,,-!- 623+



no plenário em seguida convidou os vereadores Anazilda Apóstolo Sobral e José Freire Conceição

para conduzir o Superintendente do Consórcio Público de Saneamento da Grande Aracaju Sr.

Evaldino Calazas. Com apalavra o mesmos saudou a todos os presentes, falou do artigo n'225" do

Constituição Federal. Destacou a aprovação da Lei n'9605/98 e Lei n"12.30512010 fez explanação

da mesma. Mencionou o Projeto de Retificação aprovado em 2013. Destacou os municípios que

fazem parte do Consorcio da Grade Aracaju. Destacou aLei n"50712013. Mencionou a inclusão dos

catadores de matérias recicláveis. Destacou os municípios que já foi aprovado o projeto do

consócio. Destacou o consócio centro sul com 16 município fez explanação do mesmo. Mencionou

o trabalho que está sendo desenvolvido em Aracaju Çomo cursos. para contadores e educação

ambiental. Falou da reunião com o Prefeito, Procurador do Municípid o Ministério Público Federal

e o Ministério Público Estadual no sentido do município erradicar o lixão, enfatizou que quer o

apoio de todos os vereadores para a aprovação do projeto de rateio para o repasse do consorcio

público, fez explanação do referido projeto finalizou agradecendo o convite. Retomada a palavra a

Senhora Presidenta convidou o Superintendente do Consórcio Público de Saneamento da Grande

Aracaju Sr. Evaldino Calazas a senta se no plenário em seguida agradeceu a presença de todos e

informou que irá precisar se ausentar, convidou a Vise Presidenta Anazilda Apóstolo Sobral para

assumir a presidência onde a mesma franqueou a palavra aos vereadores. Com a palawa o Ver.

Thiago dos Santos Luduvice saudou todos os presentes, agradeceu a explanação do Sr. Augusto

Garção e do Sr. Evaldino Calazas, destacou que na leitura do corpo do Projeto de Lei n'058/2018

que o desconto e de 0,30% vinculado ao FPM. Entretanto vai parti de qual desconto do bruto o do

liquido. Destacou requerimento que foi aprovado para que fosse encamiúada para que os

vereadores analisassem toda a documentação pertinente da parceria do município com o consorcio,

entretanto até o momento não obteve resposta. Em resposta Sr. Evaldino Calazas destacou que o

descontos será de 0,30% tanto do ICMS quanto do FPM, devido as dificuldades f,tcou acordado que

em 2018 as prefeituras irão repassar apenas do FPM. Ideal seria que no corpo do projeto já estivesse

o 0,30%o do ICMS porem todos os descontos serão do valor líquido do FPM e do ICMS, afirmou

que a minuta do consorcio e padrão para todo as cidades. Afirmou que nenhum município e

obrigado a participar do consorcio porem a ideia e o fortalecimento entre os municípios pois fica

mais fácit conseguir recursos parlamentares. Com a palavra Ver. Ricardo da Silva Possidônio

saudou todos os presentes agradeceu a explanação do Sr. Evaldino Calazas e do Sr. Augusto

Garção, destacou falhas no corpo do Projeton"05 8/2018. Questionou sobre a cooperativa dos

cicláveis. Questionou sobre o dinheiro que está em e a preste acatadores de resídu
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validade a vencer. Em resposta Sr. Augusto Garção informou que a cooperativa já está sendo

formalizada, e já teve ações com os catadores. Por sua vez Yer. Renato Nascimento da Silva

enfatizou que a Cooperativa já existia desde a gestão passada e foi feita ações com os catadores,

expressou sua felicidade em saber que a cooperativa está tendo continuidade através de ações que

venham benef,rciar o povo do povoado Morena. Questionou se tem projetos para fazer a

revitalização do Parque da Bica. Em resposta Sr. Augusto Garção informou que não tem

conhecimento da cooperativa que o Ver. Renato Nascimento da Silva citou e que a cooperativa só

passa a existir quando tem CNPJ, e que a cooperativa está sendo formalizada, em relação ao Parque

da Bica já está sendo feita uma parceria para fazer a reyiÍalização. Por sua vez Ver. Renato

Nascimento da Silva enfatizou que o Sr. Está faltando com a verdade pois disse que já teve ações

com a cooperativa entretanto a mesma ainda não está regularizada, destacou que a gestão irá perde

uma verba destinada ao meio ambiente por falta de planejamento pois tem validade de até dezembro

2018 fez explanação. Com a palavra Ver. Antônio José Ferreira Neto saudou todos os presentes,

ahrmou que a falta de saneamento básico do município foi graça a falta de planejamento dos ex

gestores que foram liberando loteamentos. Agradeceu a explanação do Sr. Evaldino Calazas,

finalizou agradecendo a presença de todos. Por sua vez Ver. José Humberto Costa Silveira saudou

todos os presentes, destacou a preocupação com o dinheiro em caixa e a validade, destacou que foi

cadastrador das emendas parlamentares, da Funasa pelo programa do cincog destacou todos os

tramites legais, aÍirmou que antes do vencimento são protocoladas e feitas justificativas dos

motivos os quais os projetos não foram colocados em pratica e automaticamente o ministério

prorroga os prazos, enfatizou que acredita que com a competência que o Secretário do Meio

Ambiente juntamente com a competência do Prefeito Otávio Silveira Sobral e de sua equipe jamais

irá deixa passar a validade de um processo tão importante, parabenizou o Sr. Evaldino Calazas por

sua explanação e por sua responsabilidade em se prontiÍicar em fomecer qualquer documentação

que for necessiíÍio, finalizou agradecendo a presenÇa de todos. Por sua vez Ver. Antônio José

Ferreira Neto enfatizou que o referido recurso que está disponível desde 2015 na época o Secretário

de Meio Ambiente era Fautinho enfatizou que o mesmo sabia desse recurso e não fez políticas

públicas. Destacou críticas sofridas pelos vereadores na rádio Caueira FM. Por sua vez Ver. Jose

Humberto Costa Silveira comentou sobre o assunto abordado. Por sua vez Ver. José Freire

conceição saudou todos os presentes, parabenizou a explanação do Sr. Evaldino Calazas, afirmou

que é defensor do fechamento da lixeira, destacou os problemas enfrentados pelos moradores dos

tionou quais os municípios já se enquadrou no consó e se já estãoarredores da mesma.
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fàzendo a reciclagem do lixo, em relação as lixeiras se já foram fechadas. Em resposta Sr. Evaldino

Calazas destacou que o Estado se Sergipe tem apenas um aterro licenciado privado da Ester

Ambiental, afirmou que 90% dos município da grande Aracaju já depositam seus resíduos nesse

aterro sanitário. Destacou que o município de Itaporanga e o único municipio que ainda não

deposita seus resíduos nesse aterro. Enfatizou a importância da implementação da coleta seletiva.

Por sua vezYer. Erivaldo Nery Santos saudou todos os presentes, falou sobre as fiscalizações nos

cemitérios parabenizou o Sr. Evaldino Calazas por sua explanação, questionou onde será o aterro

sanitário para os demais municípios do consórcio. Em resposta Sr. Evaldino Calazas destacou que

existe estudos prévios de possíveis áreas para implantação do aterro sanitário fez explanação das

possivel forma que será feito os transbordo dos resíduos para o município de Maruim. Por sua vez o

Ver. Ivan Luciano Araújo saudou todos os presentes, destacou que foi o requerimento loi de sua

autoria, enfatizou a importância do Secretário presta esclarecimento a comunidade, destacou a

importância da explanação o Sr. Evaldino Calazas e parabenizou o mesmo, destacou a importância

do protocolo de intenções, falou sobre a cooperativa, questionou se é possível antes de ser feito o

transbordo total dos resíduos os catadores fazerem a coleta desses matérias recicláveis, destacou

projeto de sua autoria para começa a conscientizar os jovens, e da indicação para a criação do fundo

municipal do meio ambiente. Em resposta Sr. Evaldino Calazas mencionou que essa possibilidades

existe desde que existe um local licenciado pela ADEMA lez explanação de como seria, destacou

comentários que o Secretario de Obras teria planos de construir um trasbordo na lixeira entretanto

isso não resolveria o problema da lixeira. Parabenizou o Secretário de Meio Ambiente por seu

trabalho com os catadores da cooperativa, destacou documento protocolado na ADEMA solicitando

orientação e parecer para os municípios onde já existe cooperativas com um número de catadores

mais não tem o galpão edificado. Por sua vez Ver. Ivan Luciano Araújo sugeriu que fosse usada

uma escola como galpão provisório. Por sua vezYer. Thiago dos Santos Luduvice destacou a forma

que e feita a coleta de lixo no município e tem apenas um caminhão coletor. Questionou qual seria

lorma ideal para fazer o transbordo, seria da forma alternativa que já está sendo feita no município.

Em resposta Sr. Evaldino Calazas destacou de o traslado seria de responsabilidades do consorcio e o

transbordo do município. Por sua vez Ver. Thiago dos Santos Luduvice destacou a importância de

parceria com as PPP, mencionou a Empresa Biorecicle. Em resposta Sr. Evaldino Calazas solicitou

que seja convocado os sócios da empresa citada para fazer uma explanação, sobre os beneÍicios que

a mesma pode trazer para o beneficio. Retomada a palavra a Senhora Presidenta em exercício

óstolo Sobral adeceu a explanação do Superintendente do ConsAnazilda Ap
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Saneamento da Grande Aracaju Sr. Evaldino Calazas e do Secretário de Meio Ambiente Augusto

Garção de Azevedo e declarou encerrada a sessão sendo todos convidados para próxima Sessão

Ordinária que será realizada dia 20 de novembro do ano em curso e para contar eu lo Secretario

Thiago dos Santos Luduvice redigi e fiscalizei a presente ata que depois de lida e achada correta vai

devidamente assinada por todos os presentes.

A s.z\J
Anazilda póst obral
Presidenta em lclo

Thiago Luduvice
1o Secretári
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